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► VIK-COMPOSITE überwacht sorgfältig die Leistung unserer Lieferanten und bewertet ihre 
Liefertreue und Qualität. Der Zweck dieses Dokuments über die Qualitätsanforderungen an 
Lieferanten besteht darin, die Anforderungen an die Qualitäts- und Konformitätssysteme 
unserer Lieferanten festzulegen, um die Qualität unserer Produkte zu gewährleisten. 
 
► Geltungsbereich: 
 
Dieses Dokument gilt für alle Lieferanten der VIK-COMPOSITE GmbH im Luftfahrtsektor sowie 
für jeden Lieferanten, wenn in der Bestellung auf dieses Dokument Bezug genommen wird. Die 
aktuelle Version des Dokuments steht auf unserer Website zum Download bereit. 
 
 
► LISTE DER SYSTEMATISCH ZU ERFÜLLENDEN ANFORDERUNGEN 
 
Beachten Sie alle Anforderungen gemäß der Bestellung. Die Bestellung enthält Anforderungen 
für Rohstoffe, Produkte, Dienstleistungen oder Verfahren und definiert gegebenenfalls 
Prüfmerkmale sowie anwendbare Normen, Spezifikationen und/oder Zeichnungen. Wenn diese 
Produkte oder Dienstleistungen bestellt werden, kann eine vorherige Genehmigung von VIK-
COMPOSITE GmbH erforderlich sein. 
Es sollte sichergestellt werden, dass VIK-COMPOSITE immer informiert wird, eine 
Liefereinverständniserklärung eingeholt wird und alle erhaltenen Ausnahmen weitergegeben 
werden. Nicht konforme Produkte müssen eindeutig gekennzeichnet werden. 
Im Falle von nicht konformen Produkten oder Produkten, bei denen der Verdacht auf 
Nichtkonformität besteht, die bereits geliefert wurden oder sich in der Lieferung befinden, ist 
VIK-COMPOSITE GmbH unverzüglich zu informieren. Bei nicht konformen Lieferungen, die 
unseren Anforderungen nicht entsprechen, behalten wir uns das Recht vor, die gesamte 
Lieferung zur kostenfreien Nacharbeit oder Gutschrift zurückzugeben. 
Aufzeichnungen müssen mindestens gemäß den gesetzlichen Anforderungen geführt werden. 
Während der festgelegten Aufbewahrungsfrist muss vor der Vernichtung von Aufzeichnungen 
unsere schriftliche Genehmigung angefordert werden. 
Unser Unternehmen sollte im Falle des Verlusts der Gültigkeit einer Zertifizierung, 
Akkreditierung oder Qualifikation, die auf die bereitgestellten Produkte und Dienstleistungen 
anwendbar ist, informiert werden. 
Die Erfüllung von spezifischen Anforderungen, die in die Bestellung integriert oder als Teil eines 
Vertrags festgelegt wurden, ist erforderlich. Alternativ kann eine Anpassung oder Streichung 
beantragt werden, sofern die Erfüllung nicht möglich ist. 
Dokumente sind zur Verfügung zu stellen, die es ermöglichen, die Konformität der Produkte zu 
bestätigen (Erklärung oder Konformitätszertifikat, Analysezertifikat usw.). 
Technische Datenblätter und aktualisierte Sicherheitsdatenblätter (MSDS) sind unaufgefordert 
zur Verfügung zu stellen. Über Änderungen muss informiert werden. 
Anwendbare Anforderungen, einschließlich Kunden- und behördlicher Anforderungen, soweit 
zutreffend, sind an Ihre externen Dienstleister weiterzugeben. 
Das Zugangsrecht für VIK-COMPOSITE GmbH, unseren Kunden und behördliche Stellen an 
allen relevanten Standorten sowie zu allen dokumentierten Informationen auf allen Ebenen der 
Lieferkette ist sicherzustellen, sofern erforderlich. 



 SPEZIFIKATION S 8.4 01 
Qualitätsanforderungen  

an Lieferanten 

VIK-COMPOSITE GmbH 
 
 

Revision/Version: 
R00 R01 R02 Author/Autor: 

 
Viktoria Ruppel 

Management / 
Geschäftsführung: 

 
Viktor Ruppel 

29.09.2023   

Release date/ 
Freigabedatum:                 29.09.2023 

Page 2 

 

Sorgen Sie dafür, dass das Personal sich seiner Rolle bei der Konformität des Produkts oder 
der Dienstleistung, seiner Rolle bei der Sicherheit des Produkts und der Bedeutung ethischen 
Verhaltens bewusst ist. 
Es sollte ein System implementiert werden, um die Qualität und die rechtzeitige Erbringung der 
Dienstleistungen sicherzustellen (einschließlich der Überwachung der Leistung in diesen 
Bereichen und der Ergreifung angemessener Korrekturmaßnahmen, wenn von uns 
Beschwerden eingehen oder die Gesamtleistung unbefriedigend ist). 
Verwendung von gefälschten Teilen oder Materialien sollte verhindert werden (z. B. durch die 
Kontrolle der Bezugsquellen und die Beschaffung von Herkunftsnachweisen). 
In der Lieferdokumentation müssen Angaben zur Charge und zum Herstellungsdatum enthalten 
sein. Es ist sicherzustellen, dass bei der Versendung mindestens 80% der nutzbaren 
Haltbarkeitsdauer verbleiben, sofern in der Bestellung nichts anderes festgelegt ist. Falls das 
beschaffte Material nachweislich durch Alterung oder Umwelteinflüsse an Qualität verliert, muss 
der Lieferant gemeinsam mit der Lieferung Dokumente zur Verfügung stellen, die das 
Ablaufdatum der nutzbaren Haltbarkeitsdauer und eventuell erforderliche spezielle 
Umweltbedingungen zur Erreichung der angegebenen Haltbarkeit festlegen. 
 
 
 
► POTENZIELL ANWENDBARE ANFORDERUNGEN 
 
Für den Fall einer Aktivitätsübertragung ist die Zustimmung von VIK-COMPOSITE GmbH 
einzuholen. 
Die Zustimmung von VIK-COMPOSITE GmbH ist erforderlich, wenn Änderungen in einem oder 
mehreren der folgenden Bereiche vorgenommen werden: Produkt, Herstellungsprozess, 
Lieferanten, eingesetzte Ressourcen, Personal oder Standort. 
Es muss sichergestellt werden, dass Ihr Personal über die notwendigen Qualifikationen verfügt. 
Dienstleistungen sollten von vom VIK-COMPOSITE GmbH autorisiertem Personal erbracht 
werden. Falls dies nicht möglich ist, ist die Zustimmung von VIK-COMPOSITE GmbH 
einzuholen. 
Die Untervergabe ist nur mit schriftlicher Genehmigung von VIK-COMPOSITE GmbH und 
ausschließlich an zugelassene Lieferanten gestattet. In diesem Fall müssen alle relevanten 
Anforderungen an den Unterauftragnehmer weitergegeben werden. 
Bitte informieren Sie uns im Voraus über geplante Unterbrechungen der Produktlieferung. 

 


